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A Light&Love projekt egy hat országon (Észtország, Lettország, Grúzia Ukrajna, 

Moldávia, Magyarország) átnyúló együttműködés, mely az „Egészséget, jogokat és a 

választás lehetőségét mindenkinek” címet viseli, és 36 hónapos időtartamban zajlott, 2008 és 

2010 között. A projekt magyarországi résztvevője a Magyar Család és Nővédelmi 

Tudományos Társaság és partnerként kapcsolódott még számos hazai, nővédelmi, fejlesztési 

és nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó civil szervezet. A projekt elsődleges célja, hogy 

felhívja a figyelmet a fejlődő országok, többek között Ukrajna, Moldova és Grúzia igényeire 

és hangsúlyozza azon célt, miszerint az Európai Unió tagállamai növekvő szerepet kell, hogy 

játsszanak a fejlesztési együttműködések támogatásában. További fontos cél, hogy a 

tevékenységek révén növekedjen a közösség tudása, különös tekintettel a fiatalok szexuális és 

reproduktív egészséggel és jogokkal (röviden: SRHR-rel) kapcsolatos tudására, és egyben 

rámutasson ezeknek a globális célokhoz való kapcsolódására, különös tekintettel a szegénység 

megfékezésére.  
A program keretében hazánk 4 fiatal orvostanhallgatót képezett ki mestertrénernek, 

akik a szexuális egészség és jogok témakörében további előadásokat tartottak fiataloknak, 

szociális munkásoknak és egyetemistáknak, hogy azok kortárs oktatókká válhassanak és 

középiskolákban illetve főiskolai-egyetemi szemináriumokon végezhessenek prevenciós 

munkát. Száznál is több önkéntest sikerült kiképezni és több mint tízezer fiatalhoz eljuttatni 

az SRHR prevenció és a nemzetközi fejlesztési együttműködések fontosságának üzenetét. A 

képzéseken a részvevők előadásokat hallhattak a szexuális jogokról, a fogamzásgátlás 

módszereiről, a szexuális úton terjedő fertőzésekről és a kortárs oktatás gyakorlati 

módszereiről. 

A projekt keretében egy felmérést is készült a középiskolások körében arról, hogy 

mennyire tájékozottak az SRHR témakörökben. Kiderült, hogy a magyar fiatalok és a balti 

országok fiataljai nagyon hasonlóan gondolkoznak ezekről a kérdésekről és a középiskolás 

korosztály már meglehetősen részletes információkkal bír, melyeket elsősorban a kortársaitól 

és az internetről szerez. Egyhetes táborok szervezésére került sor 3 országban (Észtországban, 

Magyarországon és Lettországban), ahol a partnerországok megoszthatták tapasztalataikat az 

egészségügyi rendszer állapotával, a prevenció lehetőségeivel és a fejlesztési együttműködés 

ismertségével kapcsolatban. 

Kreatív levelezőlap tervező versenyen is megmérethették magukat a fiatalok, ahol a 

legértékesebb művek nemzetközi szinten is elbírálásra kerültek. Összefoglalva elmondható, 

hogy a Light&Love projektben a legfontosabb célkitűzés az volt, hogy a fiatalok tudatosságát 

növeljék a prevenció és a fejlesztési együttműködések tekintetében. A projekt utolsó 

hónapjaiban begyűjtött visszajelzésekből kitűnt, hogy a résztvevő fiatalok nagyon fogékonyak 

a témára, és szívesen részt vennének több hasonló képzésben is. Szinte mindenki egyetértett 

abban, hogy sokkal többet kellene foglalkozni az SRHR kérdéseivel és több figyelmet 

fordítani az új generáció problémáira. 

A 2008. évi, 80 fő kortárs oktatónak, elsősorban orvostanhallgatóknak szóló képzés 

kedvező visszajelzései alapján határozta el a projekt vezetése, hogy olyan városban is tartsunk 

kortárs oktató képzést, ahol nem működik orvosi egyetem. Így esett a választás Győrre. Az 

Arrabonus Diák és Ifjúsági Közhasznú Egyesülettel közösen került megszervezésre 2010. 

április 22-23-án a kétnapos kortárs oktató SRHR képzés, ahol a kortárs oktatás módszereivel 

és gyakorlatával ismerkedtek meg győri egyetemisták, középiskolások és érdeklődő fiatal 

civil aktivisták, összesen 23 fő. Az értékelő lapok alapján levontuk azt a következtetést, hogy 

nagy az érdeklődés az SRHR ismeretek iránt és hiányolják a fiatalok a hiteles információkat 

és szakszerű tájékoztatást. 2010. november 22-23-án újabb kétnapos kortárs oktatói képzési 

programra kerül sor a győri Széchenyi István Egyetem campusán. A projektet vezető Magyar 



Család és Nővédelmi Tudományos Társaság előadói mellett a Light&Love projekt mester 

trénerei tartják meg a foglalkozásokat. Az MCSNT civil partnere, a fejlesztési 

együttműködésekért és a globális partnerség kiépítéséért dolgozó Bocs Alapítvány szintén 

küldött vendég előadót a programra, így a résztvevők megismerhetik a fejlődő országok 

érdekében folyó munka néhány gyakorlati elemét is. A programon 44 fiatal vett részt. 

A projekt keretében sor került több tájékoztató eseményre, konzultációra is, melyek 

közül említésre méltó a roma nemzetiségűek részére szervezett 5 alkalmas foglalkozás a 

szexuális és reproduktív egészségről. 2010. szeptember 24-én, a „Megelőzés szolgálatában” 

címet viselő konferencián, az MCSNTT Ifjúsági Tagozata mellett a projektben részt vevő 

több aktivista is tartott előadást az elért eredményekről. A rendezvények során információs 

standokat állítottunk fel, ahol az érdeklődők megismerhették a Társaság szakmai kiadványait, 

felvilágosító anyagait, az ifjúsági kérdőíves felmérés eredményeit. A projekt szakmai 

dokumentumait elhelyeztük az interneten, hogy széles kör hozzáférhessen. 

Közös pontja volt minden rendezvénynek, hogy a résztvevők szerint több hasonló 

programra, képzésre lenne szükség, nagyszámú fiatal és szakértők bevonásával. 

 

 

 

„Health, rights and choice for everyone. Integrating development issues into the sexual health 

and rights framework.” 

 

A projektet az Európai Bizottság támogatta. 
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